



ИЗ ИСТОРИИ БЛОКАДЫ ЛЕНИНГРАДА:

В январские дни мы разделяем единое чувство – радость и гордость за наш героический город, неизбежное чувство скорби о погибших, благодарность и низкий поклон защитникам любимого города! **9 сентября 1941 года** немецкие войска окружили Ленинград. Город регулярно обстреливали и бомбардировали. Был подорван продовольственный склад. Начавшийся голод уносил тысячи жизней граждан. За эти тяжелые дни умерло до 1,5 млн человек. Единственным путем, по которому можно было добраться до города, была «Дорога жизни» через Ладожское озеро.

18 января 1943 года наша армия прорвала блокаду, открылась «Дорога жизни» - город ожил, задышал. В Ленинград круглосуточно двигались вереницы машин с продовольствием, спасая от голода выживших ленинградцев. Но окончательно снять вражескую блокаду Красная Армия смогла лишь **27 января 1944 года**. За массовый героизм и мужество в защите Родины в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, проявленные защитниками блокадного Ленинграда, согласно Указу Президиума Верховного Совета СССР 8 мая 1965 года - в год 20-летия Великой Победы - Ленинграду присвоена высшая степень отличия — звание Город-герой. **27 января 1944 года** является **Днём воинской славы России** — День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады.

Городу-герою Ленинграду

Встал Ленинград, как богатырь могучий,
Храня в себе великие сердца,
С врагом в смертельной схватке дни и ночи
Сражался до Победного конца.
Россию воспевать Петром рождённый,
В тисках кольца сдаваться не спешил,
Непокорённым духом наделённый, –
Святую силу город подтвердил!

Святой Петербург

Устремлённый к потомкам на тысячи лет
Взором ангелов, шпилей, простором Невы,
Он торжественно, в стиле барокко одет,
Он достоин высокой судьбы и молвы.
Над Казанским собором таинственный свет
Излучать не устанет спасительный круг:
«Отведи, Богородица, вражеский след
И молитвой Святой осени Петербург!»



*Ольга Александровна Мальцева,
член СП России,
С-Петербург, январь 2018*